

# 女童2岁性发育疑与牛初乳有关 卫生部规定,婴幼儿食品禁添牛初乳,长沙已下架 牛初乳禁售,网店成“漏网之鱼”

按照卫生部规定,9月1日起,婴幼儿配方食品中不得添加牛初乳以及用牛初乳为原料生产的乳制品。但就在9月2日,本报接到消费者投诉电话称,六岁的女儿乳房有提早发育的症状,1岁多时曾喝过牛初乳,怀疑就是牛初乳惹的祸。9月3日,记者在走访长沙市场时发现,含牛初乳成分的婴幼儿奶粉已经下架,但是网上仍然有售。

■记者 肖祖华 实习生 彭紫薇



9月2日下午,长沙市芙蓉路家乐福超市,正在采购婴幼儿奶粉的家长们。  
实习生 唐俊 摄

## 【怪相】六岁女孩提早发育,家长质疑牛初乳所致

粉嫩的脸庞,稚气的声音,6岁多的方方(化名)跟同龄人外表无异,但是胸部却出现了明显的突起。9月2日,记者在长沙贝诺医院见到了方方。方方的妈妈告诉记者,方方1岁以前都是喝进口奶粉,1岁后开始添加牛初乳。“可能就是那时喝牛初乳喝出问题来了。”

方方妈妈悲伤地说,孩子2岁多时,就出现乳房发育的情况,但她以为是孩子胖,并没在意,直到六岁多,乳房发育得很明显了,才意识到问题的严重性。方方的主治医生叶义言教授表示,通过医学检查,方方的乳房发育已经达到成人水平,是明显的性早熟患者。

## 【动态】本月起婴幼儿食品禁添牛初乳,相关产品长沙已下架

牛初乳是乳牛产崽后7天之内的乳汁,属于生理异常乳,其物理性质、成分与常乳差别很大,产量低,工业化收集较困难,质量不稳定,不适合用于加工婴幼儿配方食品。卫生部明确规定,自9月1日起,婴幼儿配方食品中不得添加牛初乳以及用牛初乳为原料生产的乳制品。9月3日上午,记者来到红星步步高,在奶粉销售专区,数十种品牌奶粉在

售,记者一一比对查看,配方中均未发现含有牛初乳成分。销售人员表示已经很长时间没有销售含牛初乳的产品了。随后,记者来到位于城南的一家贝贝熊婴幼儿用品店,也没有发现牛初乳及相关产品。不过,在网上一些婴幼儿用品里,仍然有纯牛初乳粉、牛初乳复合粉销售,涉及生命阳光、亨氏等品牌,有的60克就卖到368元。

## 专家提醒

### 富营养容易导致性早熟

方方的早熟是否就是牛初乳惹的祸呢?对此,叶义言教授表示,并不排除这一可能性。他介绍,医院的临床数据显示,性早熟已经成为仅次于身材矮小的第二大儿童问题。而食品问题和环境污染就是导致性早熟现象频频出现的两大主要原因,“现在的很多食品因为含有激素,刺激了小孩子生长激素的畸形分泌。”叶义言进一步解释,富营养也是导致性早熟的重要诱因,“小孩子过多的摄入高蛋白粉和乌龟等食物,很容易导致性早熟的出现,另外,日益突出的环境污染也导致性早熟的出现。”他提醒家长,千万别盲目给孩子进补。

## 资讯集装箱

### 深航开通长沙至福州和西安航线

本报9月3日讯 记者从深圳航空公司长沙营业部获悉,深航今日起新增长沙-福州、长沙-西安两趟航班。据了解,深航新增加的西安-长沙-福州航班的航班号为ZH9195,每日10:00从长沙起飞,11:20抵达福州。长沙-西安航班的航班号为ZH9196,每日14:30从长沙起飞,16:20抵达西安。

■记者 唐能 通讯员 鄢嫣

### 生命人寿推“世代大赢家”万能险

本报讯 记者获悉,值十周年司庆之际,生命人寿推出“世代大赢家”保险计划,该产品是一款三重免费、收益丰厚、支配灵活、保单传承的新型万能险。该产品实现了集理财保障于一体,缴费、领取方式灵活,可随时追加、领取。客户在首次投保后即可拥有一个可传承的个人理财账户和一份贴心的健康保障,且理财账户可根据个人经济情况随时追加,该账户以日计息、月复利的方式分红,每月定期公布,最低保证利率为年利率2%,目前折合年化收益率5.2%;三重健康保障,多重给付,彰显人性关怀,重大疾病保障40种、轻症疾病保障10种、身故保险保障伴一身,保障范围广而全,合理转移人生健康风险。

■通讯员 彭璇 记者 刘永涛

### 大学生转账汇款可享“免费午餐”

本报9月3日讯 目前,建行湖南省分行面向省内高校学生推出“学生惠”服务。“学生惠”会员的银行卡账号与父母的账号绑定后,相互转账可免手续费。建行河西支行负责人介绍,学生在建行柜台或E动终端签约“学生惠”后,即可享有绑定优惠账户免收卡年费、小额账户管理费和短信账户变动通知服务费等优惠。在手机银行或个人网上银行完成“亲亲账户”设置后,在校期内,学生父母向学生账户转账汇款,免收交易手续费。“AA收款”功能,实现收餐费、收班费、收党团费、收书本费等多种用途。通过手机银行渠道办理ATM预约取款后,还可凭预约号、取款密码在建行ATM上无卡支取现金。

## 达晨企业家俱乐部年会召开,专家长沙论道——经济未见底,股市还需等待

本报9月3日讯 达晨企业家俱乐部2012年会于8月31日在长沙举行,国内知名经济学家、相关政府领导、行业权威专家,就当前经济的热点话题进行了探讨。会上,国家发展和改革委员会宏观经济研究院副院长陈东琪对当前的经济环境做了深刻剖析。

在萎缩,加上欧美国家保护主义抬头,出口将出现二次探底。同时内需也不振。”陈东琪认为目前经济还未到底。中国证监会原党组书记、常务副主席陈耀先对此基本认同,不过他认为,由于政治周期的影响,从今年年末到明年年初经济会稍有启动。

### 经济:还未见底

“现在的经济形势比2008年的情况更复杂更困难。”陈东琪表示,“欧美需求

### 股市:还需等待

则1664点也将不保。”他指出,目前市场处于外强中弱、商强股弱的状态,还要等待,“以静制动”。

企业:重新兴弱传统  
在如此不利的经济环境下,陈东琪认为企业的对策就是重新兴弱传统,注重国家制定的七大新兴行业,“比如现在的3D打印,就有可能成为对制造业产生颠覆性的影响,找准这样的行业,才能获得超额收益。”

■记者 李庆钢

## 经济信息

### 九阳沸腾压力煲:焖熟时代的终结者

九阳沸腾压力煲冠名播出的《顶级厨师》在东方卫视节目备受关注,节目中各位食尚达人利用九阳最新的压力煲烹制的饕餮美食得到评委一致肯定。一时间,有“沸腾”技术的九阳压力煲成为美食爱好者的首选。普通压力煲,无论是米饭还是猪肘,均用恒定的煲内压力,食物不动,煲内温度达不到沸点,不能“逼出”食物内在香味和营养。2012年4月,九阳推出“营养+”主题系列产品之一“沸腾”系列电压力煲突破了传统压力煲的技术瓶颈,这一革命性产品不仅保留所有压力煲的优势更具备沸腾功能,让食物在煲内翻滚“跳舞”,实现充分对流,营养更可完全析出。无论是煮饭、煲汤还是炖菜,沸腾技术让家庭中的每个成员都能随意

掌控煲内温度和压力,做到各食各压,进而将每一种食物的营养和味道发挥到极致。先进的“智能调压沸腾”技术正如《顶级厨师》一般,让普通大众变身五星大厨。九阳“沸腾”压力锅独有的智能沸腾技术,通过智压睿眼监测锅内压力,当锅内达到一定压力值时,沸腾阀启动,在U型流线设计的60度黄金导角的助力下,煲内食物在不断运动实现对流翻滚,就像在大厨掂勺炒菜一样。3.8mm超厚五层厚釜内胆,抗压力强,健康无毒,加热均匀让食物充分沸腾营养更入味,香味和营养得以充分释放。极富科技感的天幕上控设计,使其操作更直观、便捷,非常人性化,银色牡丹花元素,颇有食尚气质。做菜不沸腾,谈何入味?又何以美味?九阳沸腾压力煲你家拥有了吗?

## 中国体育彩票开奖公告

超级大乐透第12103期 本期投注额:79540358元

中奖号码	02 09 18 23 24 +01 04
奖级	中奖注数(注) 单注奖金(元)
一等奖	1 9663383
二等奖	21 224066
三等奖	58 17918
四等奖	132 3000
五等奖	3170 600
六等奖	12407 100
七等奖	150525 10
八等奖	40610 5
九等奖	1671269 5

  

奖级	中奖注数(注)	单注奖金(元)
一等奖	12282	60

排列3、排列5第12240期 本期投注额:19499472元

中奖号码	0 6 3
投注类型	全国中奖注数(注) 单注奖金(元)
直选	1381 1000
组选3	0 320
组选6	6741 160

  

中奖号码	0 6 3 9 1
奖级	中奖注数(注) 单注奖金(元)
一等奖	9 10000

22选5第12240期 本期投注额:1658558元

中奖号码	04 08 07 11 17
奖级	中奖注数(注) 单注奖金(元)
一等奖	32 14156
二等奖	2831 50
三等奖	43624 5

体彩彩票开奖结果查询  
网络直播:新浪网(www.sina.com) 每日20:30左右  
电视:旅游卫视 当日21:00-21:05,次日7:25-7:30重播;中央5台 每日21:50-22:00  
电台:湖南电台新闻频道(FM102.8 FM93) 当日21:30-21:35,次日7:55-8:00  
中国广播网(中国之声) 每日21:00  
湖南省体育彩票管理中心 2012年9月3日